

А начиналось это так. На Ялтинской конференции трех великих держав – Великобритании, СССР и США было оговорено, что Советская Армия через три месяца после окончания войны с Германией поможет союзным армиям и начнет военные действия на Дальнем Востоке против империалистической Японии. И 9 августа, ровно через 3 месяца (так бы выполнило данные обязательства нынешнее «демократическое» правительство России), советские войска перешли государственную границу с трех направлений – Забайкальский фронт (командующий маршал Малиновский Р.Я.) из района Читы, 2-ой Дальневосточный (генерал армии Пуркаев М.А.) – из района Хабаровска, форсировав реки Амур, Сунгари и верховья Уссури, и 1-й Дальневосточный (маршал Мерецков К.А.) – от Бикина и до южных оконечностей Приморья и вступили в ожесточенные бои с отборными силами Квантунской армии.

(Квантунская армия – понятие чисто символическое; на самом деле, это очень крупное стратегическое соединение, включавшее в себя войска нескольких фронтов и армий, в том числе не только Китая, но и в других регионах Дальнего Востока). В состав этой армии входили и японские войска, оборонявшие Южный Сахалин.

Против этой-то группировки и вступили в бой 11 августа бойцы 56-го стрелкового корпуса под командованием генерал-майора Дьяконова А.А. Преодолев болота и топи (считавшиеся непроходимыми), десятки долговременных обороночных сооружений, через пару дней упорнейших боев, наши войска начали успешное наступление на юг острова. Особой отвагой отличались бойцы батальонов под командованием капитанов Светецкого и Смирных. Уже 25 августа солдаты вступили в город Южно-Сахалинск (в то вре-

мя Тойохара). Упорные бои происходили в Маоко (Холмск), Торо и Эсатору (Шахтерск и Углегорск), Отомари (Корсаков).

18 августа начались решительные бои по освобождению Курильской гряды, с беспримерного штурма ее северного острова – Шумшу. И сегодня, много лет спустя, скалы этого острова и болотистая местность с другой

**2 СЕНТЯБРЯ –  
окончание второй мировой войны**

# ПОБЕДУ НЕ НАДО УМАЛЯТЬ

9 мая 1945 года вооруженные силы союзников завершили разгром гитлеровской Германии, вынудили командование вермахта капитулировать.

Но последняя точка в войне еще не была поставлена. На востоке полыхало пламя второй мировой, и Япония, развязавшая военные действия против армий союзников, угрожала безопасности и советским рубежам: она не соблюдала пакта о ненападении, заключенного в апреле 1941 года, японцы постоянно нарушили государственную границу, убивали погранични-

ков, потопили десятки советских торговых судов в открытом океане, жертвы которых покоятся на братских кладбищах во Владивостоке.

Но чествовать тех, кто, как отмечается в сегодняшних поздравлениях (опубликованных на 1-й странице), принес свободу народам северного Китая и Северной Кореи, вернул родине ее законные земли – Южный Сахалин и Курильские острова, люди никогда не перестанут и будут помнить их ратный подвиг.

## ОНИ ОСВОБОЖДАЛИ ЮЖНЫЙ САХАЛИН



**ЯКОВЕНКО**  
Николай Федотович



**ЛЕТОВ**  
Сергей Васильевич



**АРИСКИН**  
Николай Данилович



**КЛИМОВ**  
Владимир Павлович

его стороны кажутся непривычными. Но советские бойцы преодолели все трудности и преграды. И победили. 1-го сентября были освобождены последние, са-

мые южные острова Курильского архипелага.

Об упорных, кровопролитных боях на Дальнем Востоке говорит то, что за месяц боев (общее руковод-

ство было сосредоточено в руках ставки главнокомандующего во главе с Маршалом Советского Союза Василевским А.М.). 18 человек стали Героями Совет-

В то самое время, когда высаживался десант моряков и пехотинцев на остров Шумшу, в резиденции главного штаба японских вооруженных сил в Чаньчу-

не произвел посадку военно-транспортный самолет с советскими опознавательными знаками, из которого вышли около десятка человек во главе с полковником Артеменко и вручили командующему Квантунской армии генералу Ямаде ultimatum Советского командования о безоговорочной капитуляции.

Акт о капитуляции был подписан 2 сентября 1945 года на борту американского крейсера «Миссури», советскую делегацию возглавлял все тот же Артеменко.

Вторая мировая война, развязанная Гитлером 1 сентября 1939 года (а на Дальнем Востоке японцы начали воевать еще раньше), завершилась общими усилиями и победой союзников.

Нынче к участию в войне советских вооруженных сил, к освобождению Южного Сахалина и Курильских островов в российском обществе, после масштабированной обработки российской общественности со стороны «демократических» средств массовой информации, некоторых «учебных», в том числе и сахалинских, таких писателей, как Олег Бондаренко (книга которого «Независимые Курилы» в районной библиотеке выставлена почтенно на самом видном месте), - неоднозначно.

Но нет сомнения, что у памятников воинам-освободителям в Холмске и Углегорске, Смирных и Южно-Сахалинске, на Шумшу и Парашютире, а также в Петропавловске-Камчатском и Хабаровске, Дальнереченске и Владивостоке и в других городах Дальнего Востока, появятся живые цветы.

Люди не забывают и не забудут подвиг советских воинов, разгромивших войска японских империалистов.

**В. БЕЛОУСОВ,**  
член президиума  
районного совета ветеранов войны и труда.



Это все, что осталось от здания управления шахты «Макаровская»

День шахтера, отмечаемый в последнее воскресенье августа, ставший в последние годы в шахтерских городах и поселках традиционным, в нашем городе и на «семерке» (село Горное) был поистине днем праздничным. Еще лет пять тому назад в этот день в зоне отдыха собирались не десятки, а сотни людей, всех возрастов. Какие увлекательные игры, состязания проходили! Веселье, смех, музыка!...

Все это стало вчерашним днем. Давно уже нет второго участка, прекратила жизнь и «семерка»: шахты «Макаровской» не стало.

Из этого и вырисовался заголовок: еще несколько лет тому назад горняцкий коллектив насчитывал 1200

рабочающих, значительная часть из них работала в подземных участках, занималась непосредственно добьей угля.

Нынче на шахте числится всего лишь 20 человек, в основном это вспомогательные работники, занятые

## 1200 и 20

оформлением документов по ликвидации предприятия.

В последний раз в прошедшее воскресенье собирались шахтеры (они горько шутили, называя себя «бывшими шахтерами», и здоровались между собой с приветкой «бывший»).

Дождливая погода заставила и спортсменов, и гостей собраться в спортивном зале. И соревнования начались. Первым их видом стало выжимание гири. Бесспорным победителем вышел известный макаровский гиревик Андрей Чуриков, его достижение – 32 жима, второе и третье места достались Сергею Яковлеву и Анатолию Потапкину. Кстати, по армстрелингу (а попросту это называется: жим рукой, не отрывая локтя от поверхности) опять-таки победа за Чуриковым.

Перетягивание каната – традиционный вид соревнования на шахтерских праздниках. Сборная города (в которой был и автор этих строк) легко победила команду шахтеров. В следующем туре, когда в составе

второй шахтерской команды оказался все тот же Андрей Чуриков, городским канатчикам пришлось пойти уступить.

Начинается мини-футбол; это самый веселый вид турнира. И он принес победу опять-таки хозяевам праздника против сборной города 2-1. И хотя горожане проиграли, надо отдать должное восьми- и девятиклассникам из первой школы: Славе Смирнову, Алексею Синицкому и Юрию Агееву. Они показали активность, и напористость, и сравнительно не плохой класс игры.

Проведение спортивного праздника состоялось благодаря материальной помощи профсоюзного комитета – деньги на призы были выделены им же. Хорошие организаторские способности при его проведении проявил Ким Сен Ки (или, как его все называют, Коля Ким).

На стадионе, несмотря на мороз, состоялся большой футбол. Но болельщиков там было совсем мало.

А накануне в Горном проходило торжественное

собрание, на котором большая группа горняков была поощрена правительственными и министерскими наградами. Звание «Почетный работник угольной промышленности» присвоено Ю.В. Абрамову, В.П. Лепешкину, Н.А. Племенюку и В.Г. Чертову.

Знаком «Шахтерская слава» III степени награждены С.Г. Бочаров, С.А. Галкин, Г.С. Дереведов, А.А. Казаков, А.С. Кузнецов, В.П. Мамаев, В.Д. Никифоров, А.В. Проскурин, Б.Н. Романишин, К.Е. Усанин.

Кавалерами почетного знака «Трудовая слава» III степени стали: В.Я. Бажин, А.М. Гринчук, Н.Н. Иванов,

А.В. Ивин, В.П. Мартынов, Н.П. Микульский, А.А. Пимкин, А.Д. Самойленко, В.Г. Устьянцев, Х. Ен Ток.

Всем им вручены денежные призы.

Администрация и профсоюзный комитет сердечно поздравили всех работников предприятия, ветеранов угольной отрасли с профессиональным праздником, пожелали им, их родным и близким, большого личного счастья и оптимизма.

Так закончилось это последнее прощальное празднество в жизни макаровских шахтеров. Да и всех нас...

**В. БЕЛОУСОВ.**  
Фото В. АЛЕКСАНДРОВА.

